XII LEGISLATURA

V COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 
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(Resoconto sommario)

COME’ Dario 

(Président)

(Présent)

MAQUIGNAZ Gabriele
(Vice-président)
(Présent)

VICQUERY Roberto

(Secrétaire)

(Remplacé, par délégation, par 

le Conseiller BORRE)


FRASSY Dario




(Présent)
SANDRI Giovanni




(Présent )
SQUARZINO Secondina



(Présent)
VIERIN Laurent




(Présent)

Assiste alla riunione Silvana CERISE, Capo Servizio Commissioni consiliari. Funge da Segretaria Monica DIURNO.

La riunione è aperta alle ore 15.08, ad Aosta, nella Sala Commissioni, per l’esame del seguente ordine del giorno:

1)
Comunicazioni del Presidente.

2) Organizzazione dei lavori.

Il Presidente COME’, constatata la validità della riunione, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno, come da lettera protocollo n. 1814 in data 23 febbraio 2006.

***

La Consigliera SQUARZINO chiede che vengano sempre registrate le riunioni della Commissione, come è stato fatto sin d’ora.

La Commissione concorda.

***

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE. 

Il Presidente COME’ fa distribuire copia della lettera inviata dal Presidente della Federazione regionale delle Associazioni di Volontariato del Soccorso della Valle d’Aosta con la quale comunica i nominativi del nuovo Consiglio direttivo e trasmette copia della relazione dell’attività svolta dalla Federazione stessa.

La Commissione prende atto.

***

Si dà atto che alle ore 15.15 il Consigliere SANDRI lascia la sala di riunione.

***

ORGANIZZAZIONE LAVORI.

Il Presidente COME’ domanda ai Commissari se intendano mantenere il mercoledì pomeriggio come giorno di riunione della Commissione. 

I Consiglieri FRASSY e VIERIN L., nel rispondere affermativamente, riferiscono che tale giorno era stato concordato compatibilmente con i giorni prestabiliti per le riunioni dalle altre Commissioni consiliari e dell’Ufficio di Presidenza.

La Commissione, all’unanimità, delibera di mantenere il mercoledì pomeriggio come giorno di riunione. 

***

Si dà atto che alle ore 15.17 il Consigliere SANDRI riprende parte alla riunione.

***

Il Presidente COME’ chiede ai Consiglieri Maquignaz e Viérin L. se intendano mantenere la nomina di relatore, rispettivamente, dei disegni legge n. 107 “Interventi regionali per la valorizzazione della funzione sociale ed educativa svolta attraverso le attività di oratorio o attività similari” e n. 108 “Disciplina del sistema regionale dei servizi socio-educativi per la prima infanzia. Abrogazione delle leggi regionali 15 dicembre 1994, n. 77, e 27 gennaio 1999, n. 4”.

I Consiglieri MAQUIGNAZ e VIERIN L. rispondono affermativamente.

Il Presidente COME’ fa presente che il disegno di legge n. 105 “Approvazione del piano regionale per la salute e il benessere sociale 2006/2008”, scade il 4 marzo 2006 e pertanto suggerisce di chiedere la proroga del termine per l’espressione del parere, rammentando che l’esame è stato sospeso nel periodo di crisi di Governo.

Ripropone l’elenco delle audizioni sul disegno di legge n. 105, già deliberato dalla Commissione in data 18 gennaio u.s., e presenta una proposta di calendarizzazione delle stesse.

Il Consigliere FRASSY propone di audire anche i direttori dei quattro macrodistretti socio-sanitari di Morgex, Aosta, Châtillon e Donnas. 

Chiede inoltre che agli auditi venga inviata la documentazione almeno 15 giorni prima della data della riunione in modo che possano avere il tempo per approfondire l’argomento in discussione e presentare le loro osservazioni.

La Consigliera SQUARZINO suggerisce di sentire anche un rappresentante del Comitato “Qualità della vita” e del Comitato “Abitare Aosta” che si sono costituiti per affrontare questioni sanitarie, tra cui la costruzione dell’ospedale che è attinente al piano socio-sanitario, degli utenti che usufruiscono di servizi sanitari, del Forum regionale delle Associazioni delle famiglie, per cui rammenta di aver già proposto l’audizione nella riunione del 18 gennaio u.s. ma non è compreso in tale elenco.

Il Presidente COME’ concorda con le proposte avanzate dal Consigliere Frassy, ma esprime perplessità in merito alle audizioni suggerite dalla Consigliera Squarzino, in quanto ritiene che l’esame del piano socio-sanitario da parte della Commissione ha lo scopo di analizzare la salute pubblica nel suo insieme e non di fare delle valutazioni sulla proposta di ampliamento del presidio ospedaliero regionale esistente. A tal fine, reputa che il Comitato “Abitare Aosta” avrà la possibilità di presentarsi in Commissione nel momento in cui si esamineranno le problematiche legate esclusivamente all’ospedale.

Si riserva invece di verificare per quale motivo l’audizione del rappresentante del Forum regionale delle Associazioni delle famiglie non sia stato inserito nell’elenco summenzionato.

***

Si dà atto che alle ore 15.35 il Consigliere SANDRI lascia la sala di riunione.

***

La Consigliera SQUARZINO chiede che vengano messe in votazione le sue proposte di audizioni.
La Commissione, a maggioranza (contrario: uno), delibera di aggiungere nell’elenco delle audizioni solo quella dei direttori dei quattro macrodistretti socio-sanitari, e, all’unanimità, concorda sulla richiesta di proroga del termine per l’espressione del parere  sul disegno di legge n. 105 e sulla necessità di un invio tempestivo della documentazione ai soggetti auditi.  

Il Presidente COME’, nel dare lettura dell’elenco dei lavori in sospeso, fa notare che l’approfondimento sulla qualità dei servizi all’interno delle microcomunità e delle case per anziani, e quello relativo alla situazione dei volontari del soccorso della Valle d’Aosta potrà essere effettuato nel contesto dell’esame del piano regionale per la salute ed il benessere sociale.

La Consigliera SQUARZINO ritiene invece che tali tematiche meritino un’analisi approfondita specifica e che quindi sarebbe opportuno non affrontarle all’interno dell’esame del piano in questione.

La Commissione, dopo un breve dibattito, decide di mantenere gli impegni di lavoro precedentemente deliberati, e concorda con quanto sostenuto dalla Consigliera Squarzino.

Il Presidente COME’ chiude la seduta alle ore 16.08


Letto, approvato e sottoscritto


il presidente
il consigliere segretario

             (Dario COME’)
      (Laurent VIERIN)

il funzionario segretario
(Monica DIURNO)
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